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BMW Group na Rétromobile Paris: 
oslava 50 let sbírky BMW Art Car. 
BMW Art Car Tour pokračuje v roce 2026 zahajovací akcí v Paříži, na 
jedné z nejprestižnějších výstav klasických automobilů.  

Mnichov/Paříž. Kolekce BMW Art Car oslavila v roce 2025 své 50. jubileum 
cestou BMW Art Car World Tour po pěti kontinentech. Turné s více než 45 
zastávkami ve více než 30 zemích uchvátilo stovky tisíc návštěvníků svou 
ikonickou sbírkou 20 vozů BMW Art Cars, z nichž každý je mistrovským dílem 
vytvořeným některým z nejrenomovanějších umělců světa. Po minulém 
pozoruhodném roce bude turné pokračovat ve své ambiciózní trajektorii 
i v roce 2026 velkolepou výstavou na veletrhu Rétromobile v Paříži. 

BMW Art Car World Tour: ohlédnutí za globálním kulturním úspěchem 
v roce 2025. 
Turné BMW Art Car World Tour bylo v roce 2025 obrovským úspěchem a na 
předních uměleckých veletrzích, v muzeích, na motoristických akcích 
a v kulturních institucích po celém světě přilákalo více než 2 miliony 
návštěvníků. Mezi nejvýznamnější zastávky patřily Art Basel Hong Kong, Art 
Dubai, Auto Shanghai, Concorso d’Eleganza Villa d’Este, Ultrace v Polsku, 24 
hodin Le Mans a Le Mans Classic, Louwman Museum v Haagu, Pebble Beach 
Concours d’Elegance and The Bridge v USA, Goodwood Revival, 
Contemporary Istanbul, Zoute Grand Prix v Belgii, Frieze London a ADI Design 
Museum v Miláně. 

Každá zastávka nabídla divákům jedinečnou příležitost seznámit se s kolekcí, 
která zahrnuje díla renomovaných umělců, jako jsou Andy Warhol, Roy 
Lichtenstein, Jenny Holzer a Julie Mehretu. Během uměleckých přednášek 
a doprovodných akcí měli návštěvníci možnost seznámit se s pozadím 
vystavených „pojízdných soch“ a historií této renomované kolekce. Umělecké 
vozy, od závodních plnokrevníků po vzácné sériově vyráběné vozy, předvedly 
rozmanitost uměleckého vyjádření a neochvějný závazek BMW ke kulturnímu 
odkazu. Iniciativa, která začala v roce 1975 přepracovaným BMW 3.0 CSL od 
Alexandra Caldera, se rozrostla do globálního fenoménu, který spojuje 
milovníky umění a automobilů. 

BMW Art Car od Andyho Warhola se stalo prvním vozem BMW zapsaným do 
Národního registru historických vozidel a v roce 2025 bylo oficiálně zařazeno 
do Národního registru kulturního dědictví Spojených států, což podtrhuje 



 
 

význam sbírky nejen jako iniciativy BMW, ale také jako trvalého příspěvku ke 
globální kulturní historii. 

Otevření další kapitoly: Rétromobile 2026. 
Oslavy pokračují i v roce 2026, kdy první zastávkou BMW Art Car World Tour 
bude Rétromobile v Paříži. Od 28. ledna do 1. února se na Rétromobile na 
výstavišti Paris Expo Porte de Versailles sejde všech sedm vozů BMW Art 
Cars, které se zúčastnily legendárního závodu 24 hodin Le Mans. Tato výstava 
představí ikonické modely, včetně BMW M1 Andyho Warhola v živých barvách 
a BMW V12 LMR Jenny Holzerové s odvážnými výrazy. V centru výstavní haly 
BMW na Rétromobile představí expozici inspirovanou konceptem „legendární 
garáž“: 

• #1 I Alexander Calder, BMW 3.0 CSL (1975) 
• #2 I Frank Stella, BMW 3.0 CSL (1976) 
• #3 I Roy Lichtenstein, BMW 320i Turbo (1977) 
• #4 I Andy Warhol, BMW M1 (1979) 
• #15 I Jenny Holzer, BMW V12 LMR (1999) 
• #17 I Jeff Koons, BMW M3 GT2 (2010) 
• #20 I Julie Mehretu, BMW M Hybrid V8 (2024) 

Rétromobile, který slaví své vlastní 50. výročí, poskytuje ideální platformu pro 
toto historické setkání. Návštěvníci budou mít vzácnou příležitost být svědky 
propojení umění, motorsportu a historie, protože BMW Art Cars budou v centru 
pozornosti jedné z nejprestižnějších automobilových událostí na světě. 
Výstava slibuje vizuální zážitek a závazek, že nabídne hlubší vhled do tvůrčího 
procesu umělců a kulturního významu sbírky. 

Výstava Rétromobile, často popisovaná jako „nejkrásnější dočasná garáž na 
světě“, je od roku 1976 místem setkávání milovníků výjimečných vozidel. Tato 
mezinárodní událost, která se koná v Paříži, je první výstavou sezóny pro 
milovníky klasických automobilů. Již půl století přitahuje tato výstava ty, kdo 
oceňují automobily spíše pro jejich historii a odkaz než pro jejich výkon. Při 
svém 50. ročníku a poprvé ve své historii má Rétromobile tu čest získat 
vysokou podporu francouzského ministerstva kultury. Toto ocenění potvrzuje 
významnou roli, kterou výstava hraje při propagaci jedinečného 
automobilového dědictví, skutečného kulturního bohatství Francie, 
uznávaného jak na národní, tak na mezinárodní úrovni. 

Výstava vozu BMW Art Car Alexandra Caldera v centru Paříže. 
V rámci výročí Rétromobile a BMW Art Car Collection je BMW Art Car #1 
Alexandra Caldera od 16. do 26. ledna zdarma vystaven ve vnitřním dvoře 



 
 

Hôtel de la Marine v Paříži. Tento hotel, který je skvostem z 18. století a 
nachází se na Place de la Concorde v Paříži, byl po rekonstrukci vedené Centre 
des Monuments Nationaux otevřen pro veřejnost v červnu 2021. 

Rok 2026 je také významným výročím pro umělce Alexandra Caldera: v roce 
1926 přijel do Paříže a vytvořil své ikonické dílo Cirque. Na oslavu stého výročí 
Calderova příjezdu do Francie pořádá Fondation Louis Vuitton letos na jeho 
počest velkou retrospektivu. Kromě toho Whitney Museum v New Yorku věnuje 
jeho legendárnímu dílu výstavu „High Wire: Calder’s Circus at 100“ (od října 
2025). 

„Po roce čekání a příprav se za několik dní, 28. ledna, otevře 50. ročník výstavy 
Rétromobile. Více než kdy jindy se těšíme na odhalení výstavy sedmi vozů 
BMW Art Cars, které se zúčastnily závodu 24 hodin Le Mans a které se poprvé 
zastaví ve Francii. Do té doby mohou fanoušci značky a výstavy až do 
26. ledna obdivovat BMW Art Car / 3.0 CSL Alexandra Caldera na nádvoří 
Hôtel de la Marine na Place de la Concorde,“ říká Romain Grabowski, ředitel 
výstavy Rétromobile. 

„Oslava 50 let kolekce vozů BMW Art Cars je především poctou vizionářské 
odvážnosti, která začala před půl stoletím, kdy se poprvé spojilo umění 
a motoristický sport. Tato výjimečná výstava na Rétromobile představuje 
jedinečný okamžik, v němž se setkává kreativita, inovace a historický odkaz. 
Vozy BMW Art Cars ztělesňují samotnou podstatu naší značky: vášeň pro 
design, výkon a tvůrčí svobodu. Spojení těchto pojízdných uměleckých děl 
a jejich sdílení s veřejností ilustruje, jak umění a mobilita společně utvářejí 
budoucnost,“ uvedl Vincent Salimon, generální ředitel BMW Group France. 

Praktické informace 
Výstava BMW Art Car na Rétromobile 
Od 28. ledna do 1. února 2026 
Paris Expo Porte de Versailles, 1 Pl. de la Prte de Versailles, 75015 Paříž 
Pro vstup na Rétromobile se prosím zaregistrujte zde: AKREDITACE PRO 
NOVINÁŘE 

Vystavení vozu BMW Art Car Alexandra Caldera v Hôtel de la Marine 
Od 16. do 26. ledna 2026, od 8:00 do 24:00 
Vstup zdarma 
Nádvoří Hôtel de la Marine, 2 place de la Concorde, 75008 Paříž 

Nadcházející BMW Art Car World Tour 2026 
Další zastávkou světového turné BMW Art Car po Rétromobile bude 



 
 

prezentace „pojízdných soch“ Ernsta Fuchse a Jeffa Koonse na veletrhu 
RETRO CLASSICS ve Stuttgartu (únor) a výstavy na Art Basel (Dauhá 
a Hongkong), v Turecku, Rumunsku, Polsku, Dánsku, Švédsku, Irsku 
a Německu. Dále je na léto 2026 plánována výstava BMW Art Cars v BMW 
Welt v Mnichově. 

Kolekce BMW Art Car. 
Kolekce BMW Art Car, která vzešla z vize francouzského závodního jezdce 
a obchodníka s uměním Hervého Poulaina a ředitele BMW Motorsport 
Jochena Neerpasche, se stala základním kamenem kulturního angažmá BMW. 
Během několika desetiletí se kolekce rozrostla o díla Franka Stelly, Roberta 
Rauschenberga, Esther Mahlangu, Davida Hockneyho, Jeffa Koonse a mnoha 
dalších, z nichž každý přispěl svou jedinečnou uměleckou perspektivou. 

Závazek BMW vůči kultuře sahá daleko za hranice sbírky BMW Art Car 
a zahrnuje více než sto iniciativ v oblasti současného umění, hudby, filmu 
a designu. Oddanost společnosti podpoře kreativity a inovací má i nadále 
globální ohlas, o čemž svědčí i úspěch Art Car World Tour. 

Kulturní angažmá BMW Group s exkluzivními aktualitami a hlubšími pohledy 
na její globální iniciativy je možné sledovat na Instagramu na 
@BMWGroupCulture. 

 

Kontakt 

David Haidinger, Corporate Communications Manager, BMW Czech Republic  
Telefon: +420 739 601 171; e-mail: david.haidinger@bmwgroup.com 
BMW PressClub CZ: www.press.bmwgroup.com/pressclub/p/cz/startpage.htm 
Internet: www.bmw.cz; Facebook CZ; LinkedIn  

BMW Group 

BMW Group je se svými značkami BMW, MINI, Rolls-Royce a BMW Motorrad vedoucím 
výrobcem prémiových automobilů a motocyklů, stejně tak jako poskytovatelem prémiových 
finančních produktů. BMW Group je společností s 30 výrobními závody po celém světě 
a globální prodejní sítí se zastoupením ve více než 140 zemích. 

V roce 2024 společnost BMW Group prodala po celém světě více než 2,45 milionu osobních 
vozů a více než 210 000 motocyklů. Zisk před zdaněním ve finančním roce 2023 činil 17,1 
miliardy Euro, příjmy dosáhly 155,5 miliardy Euro. K 31. prosinci 2023 pracovalo pro BMW Group 
154 950 zaměstnankyň a zaměstnanců. 

Úspěchy společnosti BMW Group se vždy opíraly o dlouhodobé strategie a odpovědnost, a to 
od dodavatelského řetězce přes výrobu až po fázi konce životního cyklu všech produktů. 

www.bmwgroup.com 
Facebook:  http://www.facebook.com/BMWGroup  
Twitter:   http://twitter.com/BMWGroup  
YouTube:  http://www.youtube.com/BMWGroupView  
Instagram:  https://www.instagram.com/bmwgroup  



 
 

LinkedIn:  https://www.linkedin.com/company/bmw-group/ 
X:  https://www.x.com/bmwgroup 
 


